

स्वास्थ्य मंत्रालय ने स्पष्ट किया है कि इस साल मई या इसके बाद विदेशों से चिकित्सा योग्यता हासिल करने के इच्छुक भारतीय उम्मीदवारों को राष्ट्रीय पात्रता प्रवेश परीक्षा-नीट अनिवार्य रूप से क्वालीफाई करनी होगी। नया नीट विदेशी पाठ्यक्रम नियम, मई 2018 या इसके बाद किसी विदेशी चिकित्सा संस्थान से प्राथमिक चिकित्सा योग्यता हासिल करने के इच्छुक भारतीय नागरिकों पर लागू होगा।

केन्द्र और राज्य सरकार के केबिनेट मंत्रियों को सूचना के अधिकार कानून (आरटीआई) के दायरे में लाने के मामले में 15 मार्च को केन्द्रीय सूचना आयोग में सुनवाई होगी। सुनवाई वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से होगी। आयोग ने 12 मार्च, 2016 को अहम आदेश देते हुए केन्द्र के साथ सभी राज्यों की सरकारों के मंत्रियों को लोक प्राधिकरण मानते हुए आरटीआई के तहत आवेदन प्राप्त करने और सूचनाएं उपलब्ध करवाने के आदेश दिए थे।

उच्च न्यायालय ने अंग्रेजी विषय की तृतीय श्रेणी अध्यापक भर्ती-2016 में अंग्रेजी भाषा में अतिरिक्त बीए की पात्रता रखने वाले अभ्यर्थियों की नियुक्ति पर रोक लगा दी है। इसके साथ ही अदालत ने स्नातक में अंग्रेजी ऐच्छिक विषय के रूप में नहीं रखने और रीट में अंग्रेजी उत्तीर्ण नहीं करने वालों को भी चयन से बाहर किया है। न्यायाधीश वी0एस सिराधना की एकलपीठ ने ये आदेश एक याचिका की सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने आरटेट में न्यूनतम साठ फीसदी अंक लाने वाले अभ्यर्थियों को ही भर्ती का पात्र माना है। इसके साथ ही अदालत ने फर्जी दस्तावेज पेश करने वालों को चयन से वंचित करते हुए रोस्टर सिस्टम से मेरिट में आने वालों को नियुक्ति देने को कहा है। अदालत ने कहा है कि नियुक्ति लेने वाले अभ्यर्थियों के दस्तावेज और उनका सत्यापन करने वाले अधिकारी का नाम वेब पोर्टल पर सार्वजनिक किए जाए। मामले की अगली सुनवाई 15 मार्च को होगी।

सीकर जिले में खाटू श्याम जी का वार्षिक लक्खी मेला पूरे परवान पर है। मेले में राजस्थान सहित अन्य राज्यों से लाखों की संख्या में श्रद्धालू, श्याम बाबा के दर्शनों के लिए पहुंच रहे हैं। पुलिस प्रशासन ने मेले में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये हैं। मेले में 125 सीसीटीवी कैमरों और चार ड्रोन कैमरों से निगरानी की जा रही है। मेले में ढाई हजार पुलिसकर्मी और साठे तीन सौ होमगार्ड के जवान तैनात किये गये हैं।

महिला और बाल विकास मंत्री अनिता भदेल ने राज्य में महिला सशक्तिकरण पर जोर देते हुए कहा है कि महिलाओं को सुरक्षा देना न केवल सरकार की बल्कि हर नागरिक की जिम्मेदारी होनी चाहिए। आज आकाशवाणी पर लोगों से सीधे संवाद करते हुए उन्होंने कहा कि यदि महिला सुरक्षित रहेगी तो प्रदेश हर क्षेत्र में निश्चित रूप से तरक्की करेगा।

जोधपुर में सूचना केन्द्र परिसर में पुलिस कमाण्ड एण्ड कन्ट्रोल सेंटर (पीसीसीसी) जल्द ही शुरू हो जाएगा। इसका निर्माण कार्य चल रहा है। शहरभर में सात सौ सीसीटीवी कैमरे लगाए जा रहे हैं। इस सेंटर में कैमरों के माध्यम से हर गतिविधि पर नजर रखी जाएगी। पावटा से सर्किट हाउस तक पचास कैमरे चालू हो चुके हैं। एक सप्ताह में दो सौ कैमरे शुरू हो जाएंगे। जिला कलक्टर सभागार में गुरुवार को आयोजित जिले की आंतरिक सुरक्षा प्रबंधन की बैठक में जिला कलक्टर डॉ रवि कुमार सुरपुर ने यह जानकारी दी। उन्होंने पुलिस कमाण्ड एण्ड कन्ट्रोल सेंटर के तहत लगने वाले सीसीटीवी कैमरों के माध्यम से धार्मिक स्थल, कॉलेज आदि को भी जोड़ने के निर्देश दिए। साथ ही आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर हर थाना क्षेत्रों में अपराधिक प्रवृत्ति के लोगों पर नजर रखने की हिदायत भी दी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस रविवार 25 फरवरी को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में लोगों से अपने विचार साझा करेंगे। लोग अपने सुझाव नरेन्द्र मोदी ऐप और माय जीओवी ओपन फोरम पर भेज सकते हैं।

कोटा जिला कलेक्टर रोहित गुप्ता ने कल जनसुनवाई कर नगर विकास न्यास और नगर निगम से संबंधित 53 प्रकरणों का निस्तारण किया। जनसुनवाई में नगर निगम के 33 और यूआईटी के 20 प्रकरण दर्ज किये गये। जिला कलेक्टर ने यूआईटी और नगर निगम के अधिकारियों को संयुक्त रूप से कार्यवाही करते हुए शहर में हो रहे अवैध अतिक्रमणों को चिन्हित कर हटाने के निर्देश दिये।

प्रदेश कांग्रेस ने अन ऑर्गनाइज्ड वर्क्स की प्रदेश कार्यकारिणी घोषित की है। पार्टी की उपाध्यक्ष और चेयरपर्सन अर्चना शर्मा ने बताया कि इकराम राजस्थानी को अन ऑर्गनाइज्ड वर्क्स का प्रदेश प्रवक्ता नियुक्त किया गया है।
